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ATA n° 02 / 2023 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE MATERIAIS 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Curso de Engenharia de 

Materiais da Universidade Federal da Integração Latino-

Americana, realizada no dia 15 de março de 2023, às 09:30 

horas, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-

drumond-mancosu. 
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Ao décimo quinto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-drumond-mancosu, foi realizada a 

segunda reunião ordinária do Colegiado do curso de Engenharia de Materiais de 2023, em 

atendimento à convocatória enviada pelo Presidente deste colegiado em 13 de março de 2023. 

Estiveram presentes os membros: Rafael Drumond Mancosu (Presidente), Gislaine Bezerra Pinto 

Ferreira, José Ferreira da Silva Junior, Eduardo Goncalves Reimbrecht e Tábata Adrieli 

Moser. Ausência justificada da docente Priscila Lemes e do representante discente Matheus 

Carriel da Silva. A reunião foi iniciada às 09:30h com os informes a seguir, feitos pelo presidente. 

Informes: i) O presidente informou que o ex-professor visitante, e orientador do TCC do aluno 

Dennis Luis Gonzales Ordonez, Renato Luiz Siqueira, corrigiu a versão final deste trabalho e enviou 

para a biblioteca. Deste modo o referido aluno pôde fazer sua colação de grau. ii) O DESA consultou 

sobre o interesse no curso em mudar regras de vagas ociosas para o semestre de 2022.2, mas o curso 

de Engenharia de Materiais manteve o critério. iii) O presidente informou que o Prof. José Ferreira 

é o presidente da Comissão de área. Ele e o Prof. Mancosu representam o curso de Engenharia de 

Materiais. Esta comissão é responsável pela alocação de disciplinas nas áreas criadas para as 

engenharias do CITI, que são: Engenharia Civil e de Infraestruturas, Engenharia Química, 

Engenharia de Energias e Engenharia de Materiais. iv) O diretor do ILATIT informou ao curso que 

a Coordenação terá um estagiário. v) Os alunos Matheus Carriel e Rômulo Augusto serão os 

representantes do CREA-JR PR para o curso de Engenharia de Materiais/UNILA. vi) A docente 

visitante para a subárea de Polímeros, Profa. Liliane Cristina Battirola, será contrata pelo Edital 

195/2022 e iniciará na próxima semana, segundo o DAP. Terminado os informes o presidente deu 

sequência aos pontos de pauta da reunião. Pauta: 1. Aprovação dos Planos de Ensino do semestre 
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2022.2. Os planos de ensino foram avaliados pelo coordenador e apresentados ao colegiado para 

aprovação. Quase todos os planos foram aprovados restando apenas quatro para pequenas correções 

e cujos docentes já foram avisados. São as disciplinas: GER0006 - FUNDAMENTOS DE 

AMÉRICA LATINA II, GER0009 - INTRODUÇÃO AO PENSAMENTO CIENTÍFICO, 

GER0203 - ESPANHOL ADICIONAL INTERMEDIÁRIO I e EMT0059 - TÉCNICAS DE 

ANÁLISE DE MATERIAIS I. Assim que estas correções forem feitas estes planos serão 

automaticamente aprovados. 2. Composição do novo NDE. A portaria 12/2020/PROGRAD do 

NDE venceu em 21/02/23 e então é necessário fazer uma nova eleição. A coordenação estudou os 

procedimentos para que isto seja feito com a maior brevidade possível. O coordenador irá enviar, 

por e-mail o convite aos docentes (elegíveis) interessados e logo após marcar uma reunião 

extraordinária para a eleição. 3. Plano de melhoria do curso para o ano de 2023. O CPA realiza e 

acompanha, anualmente, as avaliações dos cursos. Depois usa estas avaliações para informar aos 

cursos e solicitar os planos de melhorias. O curso de Engenharia de Materiais ainda não fez um 

plano de melhoria seguindo estas avaliações, pois até o momento apenas pouquíssimos alunos e 

docentes fizeram esta avaliação. Desta maneira é necessário que tenhamos maiores e melhores 

informações para a construção deste plano. O curso, primeiramente, irá realizar a eleição para a 

composição do novo NDE e, a partir daí, iniciar o seu plano de melhorias esperando as avaliações 

feitas pelo CPA para os ajustes necessários. 4. Carta de cobrança para os órgãos superiores sobre 

vagas efetivas para o curso de Engenharia de Materiais. O coordenador avisou aos membros 

deste colegiado que fará uma carta solicitando esclarecimentos e cobrando o restante das vagas que 

ainda estão em aberto no curso. Pediu para isso a colaboração de todos. A necessidade deste 

preenchimento é muito clara e não necessita esclarecimentos nesta reunião, haja vista as enormes 

dificuldades criadas por estas faltas. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu esta reunião por 

encerrada às 11:45 h, da qual eu, Rafael Drumond Mancosu, lavrei a presente Ata, que lida e 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais presentes. 

1) RAFAEL DRUMOND MANCOSU 

Professor do CITI / ILATIT – Presidente do Colegiado - EMT 
Presente 

2) JOSÉ FERREIRA DA SILVA JUNIOR 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado – EMT 
Presente 

3) GISLAINE BEZERRA PINTO FERREIRA 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 

4) EDUARDO GONCALVES REIMBRECHT 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 
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5) PRISCILA LEMES 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

6) TÁBATA ADRIELI MOSER FERREIRA 

Técnica do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 

7) MATHEUS CARRIEL DA SILVA 

Discente do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

 


